

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Főszerkesztő és kiadó tulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## „Közérdekből,

önzetlenségéből, jökedyből és lelkülsmeretemen szerint dolgoztam eddig ezen megfizetendő állásban, nem kértem, nem fogadtam el semmit, fáradozósom erkölcsi jutalma volt nekem a fizetés, — ezen elvemhez a negyvenéves évforduló közeledésekor is hű maradok, s nagyon köszönöm a felajánlott 100 darab aranyat, mint kitüntetést, de el nem fogadom.”

Hamarjában azt hittük, hogy néhány századdal visszatolódott a világ, amikor még gyakrabban előfordultak az ilyen emberek, hogy valami megsárgult, öreg betűs könyvben van megírva ez a történet, mert a mai önző, érdekhajhász, kijárástól rothadt levegőjű korban szinte hihetetlenül hallatszik. Pedig most történt vasárnap, a Tűzoltó szövetség gyűlésén; fehérvári ember mondta, a vármegyei tűzoltó ügynek a lelke. De az ilyen embernek a nevét is ki kell írni, hadd tudja mindenki. Vida Pál az az ember, aki csak önzetlenségéből dolgozik, aki nem enged, hogy pénzzel fizessék meg, azt amit a közérdekért tesz. Aki, száz aranyal többrebecsüli a szíves köszönőmöt.

De sokat tanulhatna ebből a társadalom. Milyen másként festene a világ, ha sok Vida Pálunk lenne, ha nem a csunya önzésnek, haszonlesésnek, a pénznek volnának az emberek a rabszolgái még akkor is, mikor látszólag a közérdeket szolgálják, a társadalmi munkába okvetetlenkednek.

Hej régi szép idők, amikor még minden napnak meg volt a maga Vidája. Ma pedig azazal a bizonyos Diogenes lámpával is alig találunk néhányat. Tempora mutantur.

## Borzalmas szerencsétlenség.

### Keresztes Győző mérnök, Keresztes Zsigmond fia, életmentés áldozata lett.

Szivetrázó szerencsétlenség érte Keresztes Zsigmond helybeli lakos városi bizottsági tag családját, Keresztes Győző 34 éves főmérnök meg akarta menteni egy fuldokló cselédleány életét s a leány megmenekült, az önfeláldozó mérnök azonban odaveszett. Életével fizetett jószívűségéért. Szülein és fivéréen, Keresztes Ferenc helybeli kereskedőn kívül fiatal felesége és két kis gyermek-gyászolja.

Keresztes Győző a Budapest-Cinkota helyiérdekű vasút főmérnöke volt s a főváros melletti Mátyásföldön lakott.

Az épületnél szennyvízcatornát készítettek, amelyből talán az esővizek révén, talán valamely gázcsap megrepedése folytán mérges gázok fejlődtek. Keresztes cselédje kedden este valamiképen belecsuszott a gödörbe s a kitóduló gázok kellemetlen szagát érezve, keservesen jajveszékelnéi kezdett. Gazdája hallvána leány kiabálását, segítségére sietett, ő maga ment le a gödörbe s valahogyan kiségitte a szegény leányt. A mérges gázok azonban csakhamar a jólelkű, önfeláldozó embert annyira megszedítették, hogy már nem volt annyi ereje, hogy önmagát megmentse. Összerogyott s mi-

re a fellármázott szomszédok segítségére siethettek volna, meghalt.

A szomorú eset városzerte mindenütt a legmélyebb részvétet kellette. Keresztes Győzőt a fiatal, csak 34 éves főmérnököt, akire mindig kedvezőben emelkedő jövő várt a világhírű gyárban, mindenki szerette és nagyrabecsülte, finom érzésű, gyengédszívű ember volt. Szerencsétlen halála nemcsak a helybeli köztisztviseltek örvendő Keresztes-családot sújtotta le, hanem Löwy Gyula Nádor-utcai lisztkereskedő családját is, akinek leánya Keresztes felesége volt. Löwyné éppen a szerencsétlenség előtt egy órával bucsuzott el vejétől és leányától s az esti gyorsvonattal érkezett meg Székesfehérvárra, örömmel mesélvén férjének, hogy leányuk, vejük és kis unokáik milyen jól vannak.

Május 12 órákor automobil állt meg Löwyék ligetsori lakása előtt. Keresztes Győzőné érkezett karján két gyermekével s hozta a szomorú hírt. Alig tudta elmondani a szerencsétlenséget a megtört aszszony.

Keresztéseket csak tegnap reggel értesítették a borzalmas esetről.

## Innen-onnan.

Június 7-ikén tartotta ideji záróünnepélyét a helybeli „Tal-mud-Thora“ egyesület. Még e hóban nagyobb szabású ünnepséget rendez a „Konfirmált ifjak“ egyesülete.

Még sohasem hallottam, hogy akár egyik, akár másik intézmény ellen bárkinek kifogása lett volna. Hogy bármely lapban aggodalom nyilatkozott volna meg ezeknek a zsidó- és református egyesületeknek működésével, szellemével, irányával szemben. Ebben a kiváltságban eddig csak a katolikus Mária-Kongregáció részesült. Pedig, amennyire tudom, mind a három intézmény hasonló célt szolgál: mélyíteni a vallásos érzést, ápolni a lelki műveltséget, hívőbb, jobb, szebb, boldogabb nemzedéket nevelni a mostaninál, hogy meg ne rothadjon a világ.

Nekünk, katolikusoknak eddig szinte kishégyig menő harcot „itt folytatnunk a mi kongregációink védelmében.

Szívbeli örülünk más vallások hasonló irányu egyesületeinek. Nem csak azért, mert általában örömmel üdvözlünk minden törekvést, mely a vallásos élet fejlesztésén dolgozik, de azért is, mivel reméljük, hogy ezeknek az intézményeknek a révén a mi kongregációink is békében maradhatnak s legalább az értelmesebb emberek belátják azt, hogy nekünk is jogunk van élni. A többiekkel meg nem törődünk.

Vekerdi Béla tanár könyvet írt a latin nyelv ellen. Ez még nem baj. Mindenlébenkanál Szász Zoltán aztán kommentárt írt a Pesti Hirlapban ehhez a könyvhöz. Ez sem baj. Hanem hát a kiváló férfit itt sem tagadtuk meg magát. Konstatálja, hogy a latin nyelv miatt boldogtalan a világ, satnyák az emberek, fáradtak az elmék, stb. Meg, hogy a latin nyelv miatt törté-nik így iskolai év végén a sok diáköngyilkosság. Hogy Cicero nyelve rakja bele a golyót a sok fiatal ur browningjába.

Nem tudom, a Pesti Hirlap

## SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműök, paplanok, finom takarók, szintartó zefirek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

„müvelt” olvasói közül hányan hitték el ezt az okfejtést? Jónagannak eszméjében sincs, hogy feltokoljak a latin nyelv prókatoránál. Azért röviden csak azt konstátalom, hogy

1. mikor még Magyarországon minden diák tanult latinul, sokkal kevesebb volt az öngyilkosság, mint manapság;

2. a középiskolák értesítői azt mutatják, hogy a mennyiségben a fiúktól, németből cseppet sem jobb a bukásarány, mint a latin nyelvből;

3. diáköngyilkosok akadnak szép számmal nemcsak a gimnáziumokban, hanem a real-, kereskedelmi- s egyéb iskolában is. Vigyis: aligha a latin nyelv az oka ezeknek a fiatalok lelki meghibbanásának. Az eretika terén nem járattal Mindenhez-értő Szász Zoltán hamarabb ráta-  
lálna, ha nem kalandozna oly messzire, a latin nyelv portájára.

Az Ujság „Vulpes”-e glosszát ír az érettségizeti diákokról. Fáj a szíve nagyon, hogy a magyar középiskoláknak mindig nagyobb részből jön a hír, hogy a maturus ifjúság nem megy lumpolni a nagy éretforduló után, nem dorbozol csekélyszámu garasából, hanem összerakja azokat a osztályfőnöke nevére alapítványt tesz a jövő szegény diákjai felszámolására. Ez fáj nagyon Vulpesnek. Mert, hogy szerinte szebb volt az a régi lumpvilág, mikor az iskola nyuge alól felszabadult diák az első éjjelt arra használta, hogy ptyókosan brudert ivott a tanárjával, nyakára hágot néhány forintkájának, belegázolt fiatal életének lillomos kertjébe s megtette az első lépést a züllés útján.

Hát, kérem, ez egészen olyanformán fest, mint a cigány bánata, ki nem győzi visszaírni a régi betyáromantikát, meg azok a tudósok, kik mélységes fájdalommal gyászolják a régi, derűs, pogány Görögországot az ő „szép” emberi életével. Kifogást alig lehet tenni ezen érzelmek ellen. Legfeljebb annyit, hogy ezek elfeledkeznek az akasztófáról, meg a heloták-ról, meg a Taygetos sziklájáról, az Ujság Vulpese pedig a tabes dorsalisról, amit tudvalevőleg nem az osztályfőnök nevére tett jótékony alapítványoktól kap az ember.

A Budenz-tábla leleplezéséről mentem hazafelé X. urral találkozotam.

- Ö. — Honnan jön?
- En. — A Szent István utcából. Lelepleztünk.
- Ö. — Mit?
- En. — A Budenz- emléktáblát.
- Ö. — Ki is volt az a Budenz?
- En. — Híres tudós, az összehasonlító nyelvészet uttő-

**rője Magyarországon. Miért nem jön át?**

Ö. — Kérdem, én nem értek az összehasonlító nyelvészethez. Majd ha egyszer a Rudenz Ut-  
rik tábláját leleplezik, oda el-  
megyek.

Ö. — Tudja, egyszer az ő segítségével nyertem meg egy-  
egy bandával szemben egy  
nagy cukásszát.

Brr.

**Villanyvilágítás a vármegyében.**

A villanyvilágítás és kisipari villanyüzemberendezés az utóbbi években bámulatos gyorsan terjed a vármegye községeiben. Bicske, Mór, Ráczalmás, Martonvásár, Dunapentele már villany-nyal világítanak. Ujabbban egy-  
szerre hat fejérmegyei község szándékozik bevezetni a villanyvilágítást. Eddig minden egyes község maga épített villanytelepet, rendszerint valamelyik vállalatlalt kötött szerződést, s az látja el a köz- és magánvilágítást. Most azonban egészen új alapon tervezik a villanyvilágítás megoldását. Több község egyesül, közös telepet létesítenek és ez a közös áramtelep szolgáltatja majd a villanyvilágítást.

A terv a következő: 80 község szövetkezik részint Pestvármegyéből, részint Fejérvármegyéből s közösen építenek egy hatalmas villanygyárat Szentendrén, amely száz kilométer távolságig szolgáltatja a világitást.

Vasárnap volt ezülyben az első nagy értekezlet Budapesten, amelyen 46 község képviseltette magát. Fejérmegyéből Er-  
csi, Adony, Érd, Ráczkercsatur, Százhalombatta szándékoznak a szövetkezésbe belemenni s a vasárnapi értekezleten ezen községek képviselőit meg is jelentek.

Felmerült az az idea is, hogy az áramtelepet a Duna vizével fogják hajtani. Szakértők azonban a tervet nem találták megfelelőnek és a gőzerőhajtás mellett döntöttek.

Ha ez a nagyszerű terv sikerül, a vármegyei községek óriási haladást fognak mutatni. Az ilyen modern tervek megvalósítása sokban elősegíti a községek fejlődését, amelyek hátramaradottságáról úgyis nagyon sokat lehetne beszélni.

Nagyperkátá is villanyvilágítást akar a községben. Vasárnap tartottak értekezletet ez ügyben, amelyen elhatározták, hogy közgyűlés elé viszik az ügyet s megszavazzák a villany bevezetését.

**A fegyvertartás szabályrendelete.**

Hök ezekben a városokban volt már az előző a fegyver, amelynek tartásáról a városi hatóságok felelősek voltak. A fegyverek tartásáról a bajon-  
iparodók segítők az a szabályrendelettel, amelyet most készített el. A szabályrendelet tervezet főbb pontjai a követ-  
kezők:

Mindennemü löfegyver tartásához hatóságai engedély szükséges. Engedélyt csakis kifogástalan és megbízható egyének kapnak és 30 napon belül mindenki köteles fegyverét bejelenteni.

Cigányok, foglalkozás nélküli csavargók fegyverei elkoboz-  
zák. A szabályrendelet ellen vétőkre 5 napi elzárást és 100 K ig terjedhető pénzbüntetést ró ki fegyverelkobzással kapcsolatban. Hogy ez milyen üdvös intézkedés lesz, mondani sem kell.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a város az utcaburkolásról, a műjég kötelező használatáról, a jégbeszerzés és rak-  
tározásról, továbbá a tuberkulózis elleni védekezésről szintén szabályrendeleteket készít. Különösen a két utóbbira van nagy szükség nálunk, ahol a tbc. ugyancsak ijesztő számban szedi évről-évre az áldozatait.

**Városi ügyek.**

**Miniszeri körrendelet.**

Iparrendészeti és közegészségügyi érdekekre való tekintettel a kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg felhívta a várost, hogy a fogadó, vendéglő, kávéház és kávémérési iparok gyakorlása tárgyában az 1884 XVII. t. c. 11. §-a napján alkotott s jelenleg hatályban álló ipari szabályrendeletét az alábbiak szerint egészítse ki: A nyilvános étkező helyiségek (vendéglők, kávéházak, kávémérések stb.) tulajdonosai helyiségeikben a vendégek számára könnyen hozzáférhető helyen kézműsásra használható — lehetőleg folyócsappal ellátott — mosdó készüléket felállítani kötelesek. 2.) Az alkalmazottak az evő és ivóeszközöket tisztán kezelni kötelesek, kifejezetten eltiltatván attól, hogy a poharakba, azoknak vízzel való megtöltésénél és a tálcákra való elhelyezésénél ujjakkal belenyuljanak.

Nem hagyták jóvá az ebtartási szabályrendeletet. A tör-

vényhatóság bizottságának 1913. évi szeptember 22-án hozott határozatát alkotott egyházi szabályrendeletet a belügyminiszter visszaküldte, hogy a földművelési miniszter több észrevételei értelmében dolgozza át a város. Többek között befejeendő hogy az olyan ebek, melynek adója be nem hajtható, ki kell irtani. A „védjegy” szó helyett, minde-  
mütt „ebbarca” veendő fel. Az ebadoktól befolyt jövedelmekről külön alapokban való kezelését városokban nem látja megkövet-  
lenak a miniszter.

**NEM LESZ állatvásár vasárnap.**

**Fellépett a ragadós száj és körömfájás.**

Jégverés, fagy, kedvezőtlen időjárás és egyéb elemi csapások mellé most egy újabb súlyos csapás nehezedett a földművesek gazdáinkra s így közvetve az egész város lakosságára. Ismét fellépett a ragadós száj és körömfájás.

Kedden délután tudomást szerzett már a rendőrség arról, hogy egy helybéli gazdának a gulyára járó borjúja ragadós száj- és körömfájása miatt. Megtették a szükséges övintézkedéseket s a rendőrfőkapitány felhívására a hatósági állatorvosok tegnap reggel kimentek a gulyára és megvizsgálták az ottani marhaállományt. A vizsgálatnak szomorú eredménye lett: körülbelül 30 darab marhán megállapították az állatorvosok a ragadós száj- és körömfájás fellepesét. Székesfehérvárotól tehát a veszedelmes állati betegség, mely egy ízben már rengeteg kárt és husrágaságot idézett elő a városban, ismét fellépett és máris nagy mértékben el vaa terjedve. A további terjedésnek elejét veendő, a rendőrfőkapitány közérdekből kénytelen a vasárnap-i székesfehérvári országos vásárról a hasított kormű állatok felhajtását tiltani. Az erről szóló rendeletét még a mai nap folyamán ki is adja a rendőrfőkapitány.

Folyó 1914. évre. az I. II. osztályu kereseti adó kivétel és a kir. pénzügyigazgatóság által érvényesítva lévén, ezen adóemelésről összeállított iajstromok a városi adóügyi számvevőség (Városház, földszint 6. sz.) hivatalos helyiségében f. évi június hó 16. napjától június hó 23. napjáig bezárólag terjedő 8 napi közzemlére kitételek, hol azok mindenki által betekintheők. Figyelemzetnek az érdektel adózók, hogy

Kényelmes jó fűzőt,  
**NOFITZER-nét** vásárolhat.  
5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzőt ad.

HIREK

Az új honvédelmi terv... Az új honvédelmi terv...

Ybl-émlék... Ybl-émlék... Budenz emléktáblája után az Ybl-émlék következik...

A város monografiája... A város monografiája... F. hó. 20-án délután 3 órakor a város monografiája ügyében tartott ülést az erre delegált bizottság.

Városi közgyűlés... Városi közgyűlés... Szekesfehervár szab. kir. város törvényhatóság 1914 évi június hó 22-én délután 3 órakor a város házi ügyében tartott ülést.

Tanítók szomorúsága... Tanítók szomorúsága... Ezysek felrejtették azon hiradat, hogy kormányjövahagyás nélkül nem utalványozható...

Szekesfeherváriak a temesvári gardagylésen... Szekesfeherváriak a temesvári gardagylésen... A most folyó temesvári gardagylésre a Szekesfehervári Gazdakör képviselőiben dr. Koller Gyula, Lits Ferenc, Akermann István, Cs. Nagy István, Király István, Mészáros József, Szabó József és Mayer János utaztak el.

Tisza István válasza... Tisza István válasza... A vármegye legutóbbi közgyűléséből kifolyólag felirat a kormányhoz, a világbéke előmozdítása ügyében. A feliratra tegnap jött válasz melyet maga gróf Tisza István miniszterelnök írt alá.

A kanyaró... A kanyaró... Június 1-től 15-ig 108 kanyaróeset fordult elő a város területén. Felgyógyult 73, egy pedig meghalt, a kanyaróügyi igazgatóság tudgyuladása követte. Tehát még most sem igen szűnik a járvány.

A kriptaépítések szabályozása... A kriptaépítések szabályozása... A kedden délután tartott építési szakosztályi ülésen dr. Bierbauer Viktor tisztiorvos szabályozta, hogy a szekesfehervári temetőben összeviszsa, minden rendszer nélkül épüljen a kripták. Az építészeti szakosztály a tisztiorvos indítványára javasolja a tanácsnak, rendelje el, hogy ezenül kripta építésére engedélyt kell kérni a városától.

Sejtelmes levelek, titokzatos tervek

Lopás és egy füstbement szerelmi drama.

Egy ólomszürke kis lopási ügyből lárkabárka szerelmi história derült ki a rendőrség előtt. Acs István 25 éves Horog-utca 5. szám alatti lakos kereskedőségét feljelentést tett a rendőrségen, öccse Acs András 23 éves ácssegéd ellen, mert ez a feljelentés szerint a feljelentő zárt szekrényéből 14 K. készpénzt ellopt. A rendőrség megindította a nyomozást és Acs András dacára az összeg csekély voltának letartóztatta, mert az ifjú öngyilkosságot akart elkövetni. A további nyomozás azonban érdekes adatokat derített ki. Acs András szerelmes volt egy helybeli lányba, B. A-ba s ennek lakása táján bolyongott a legény, mikor öngyilkos akart lenni. A lány ugyanis kiutasította Acsot, de az ifjú nem akart felhagyni az udvarlással. A napokban Adonyba is elment B. A. után, aki rokonlátogatásban volt ott. Valószínű, sőt a jelekből ítélve biztosra vehető, hogy a nekibusult szerelmes kettős szerelmi drámát akart elkövetni, úgy hogy nem egyedül lesz öngyilkos, hanem a lányt is agyonlövi. Mikor letartóztatták, zsebében két ceruzával írott levelet találtak. Az egyiket ideálja apjához intézte s az így szólt:

Kedves B. ur! Ne haragudjon, ennek volt kellet lenni. Mi testvérek voltunk, de nem maradhatunk. Csak egy szál vadvirágot kérek.

Acs András. A másik levélben szüleihez fordul:

Kedves Szüleim! Köszönöm, hogy felhevéltek, de tovább nem élhetek, mert tönkretettem magamat. Nem voltam eszemnél.

Azt is megállapították a rendőrségen, hogy a napokban egy egész éjjel B-ék udvarán tartózkodott Acs András, aki valószínűleg a feljelentésben említett pénzen vette a revolvert, melylyel szerencsére nem követhette el tervbe vett ostobaságát.

Májfoltok... Májfoltok... szepők s minden arc-tisztítással ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine”. Készül zsíros és száraz alakban. Próbatéglly ára 70 fillér, egy téglly ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” a kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Szekesfehervár Városházán.

A katonák aratási szabadságolása... A közös hadsereg és a honvédség csapatai most keletiek meg a hadügyminiszternek és a honvédelmi miniszternek az aratási szabadságról szóló rendeletét. A rendelet szerint minden kisciklos katonára 21 napra szabadságolható június 27-étől kezdődően két ter- musban, úgy hogy augusztus 8-ára már minden szabadságolt katonának be kell vonulnia szolgálatára. A rendelet szerint azok a gépészek és más foglalkozásúak, akik az aratásnál nélkülözhetetlenek, szintén szabadságolhatók.

Kapuzás a helybeli főiskolán... A Szekesfehervár egyházmegyei püspöki intézetének főiskolájában tegnap volt a második fél év utolsó vizsgálat dr. Prohászka Ottokár megvédésük alkalmánál. Ezzel a tanév befejeződött, a végzet főiskolai hallgatókat most szentelték papokká, a többi papnövendék pedig nagy vakációra megy hazá.

Női kosztium szöveteket... Női kosztium szöveteket, női kosztium mosó vásznakat, női kosztium fekete és a női kosztium kék gyapjúkelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Ruubi nyainál.

Zsebtolvajlás gyanújában... Zsebtolvajlás gyanújában. A rendőrség elfogta Horvát Terecz Alfréd Junakeszki illetőségi vadhá zasságban élő nőt,akit alaposan gyanúsítanak a helybeli piaci zsebmetszések elkövetésével. A várossalakt ráismertek, hogy körülöttük forgolódtak, de erősen tagad. Letartóztatták.

A június hónapban állandóan kapható 3 méter egész férföltönyre elegendő jagendörri tiszta gyapjuszövet összesen 12 koronára Ruubi nyai posztókereskedésében.

Randori hírek Gyurkovics József helybeli hentes egy darab állatorvosilag nem határozott sertés kímérése miatt 25 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség. A szövetkezei husszékben négy fél sertést találtak hatóságilag látmozas nélkül. A rndr é megindította az eljárást - Borbás József és Fekete András iparossegédek közcsend elleni kihágás miatt 20-20 K pénzbírságra ítélte a rendőrség.

Syüüücs újdonságok... Syüüücs újdonságok. Összi- és sárgabareck, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtelék. Elő rák kaphatók Gebauer Testvéreknél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

PICK MARK szegedi számlája a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth utca.

PIUMEI kávébehozatal... SZEKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK ÉPÜLETE) Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörkölt! Telefon 260. Ezen a héten míg el nem fogy a feliérgrénadin, a tehérlimzett svelt batiszt fehér ruhavászon és epodize a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca.

Fogakat... és fogorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVACS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

Logólyatoborzás... Logólyatoborzás... az amarkai, mosonkői, ferencvárosi, kapható minden színben, métere 3,5 fill. Valódi angol szövetek búnyvókra választékban, métere 3,4, 5, 6 korona. Tűkörülzserék 140 cfr. szelcs, métere 3,4, 5 korona. Gyermekek részére cernászövet, métere 1 kor. 20 fill. 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Ruubi nyai kizárólagos posztókereskedésében.

Hol lehet kapni a legfinomabb teavajt 90 fillérért? a Bodegában? Hol lehet kapni az igazi tesscheni vaját? a Bodegában. Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szálamit venni? a Bodegában. Hol adnak 1 kg. lipói juhtúrót 40 fillérért? a Bodegában. Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávé 1 koronáért? a Bodegában.

Feltétlen megbízható hentesárny Marschallnál Kossuth-utca.

Tekin'se meg gyümölcs és zöldség újdonságokból álló kirakatunkat Gebauer Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Szekesfehervár szab. kir. város APOLLO színház Csütörtökön, június 18-án: A „professzor Max Reinhardt c. us” második remekműve. Egy nászéjszaka története. fantasztikus filmjáték 5 felv. előjátékkal. Irta: Wollmüller Károly. Rendezte: Reinhardt Miksa. Helyárok rendesek. Előadások 6 és 9 órakor.

SZÍNHÁZ. Egy nászéjszaka története: Reinhardt rendező színiéjét tikrózi vissza ez a gyönyörű hóp, amely tegnap kedden két előadásban került bemutatásra az Apollóban. Mindkét előadást nagyszámú közönség nézte végig, amely igazi műlévezetet talált a darab szépségeiben. Az Egy nászéjszaka története ma szerdán is marad.

— Dr. Prohászka Ottokár megrészpüspök ur legújabb fénynyomatu areképe — 38 x 54 cm — nagyságban kapható kizárólag Schnetzer Nándor es. és kir. udvari szállító üvegkereskedőnél. Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDA-UT 3. —

Junius hó 19-én, csütörtökön  
egy napos műsor, 2 sláger :

**Az esküdtsek  
ítélete.**

Itt még nem látott filmszenzáció.  
Dráma 3 részben. II. előadás:

**Az áldozat**

Megrázó történet 2 részben.

Csütörtökön egy előadás:  
este 9 órakor.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Bejárónét jó fizetéssel felveszek. Cim a kiadóban.

Mindenemő kárpitosunkát, újat és átítozozásokat házánál is, legjutányosabban, felelősség mellett készít Márton Károly Patotai-u. 12.

Egy külön lakás augusztus 1 re kiadó. Olaj-u. 2. sz.

10 drb szőnyegdiván magas támlával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszűke miatt daraborkint 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

Egy jó házból való fiu tanulónak fizetéssel felvételük: Nagy Lajos festő-és mázsiósnál: Vásártér-33.

Egyszobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi utca. 26.

Egy jó karban levő sárga ruganyos kocsit eladó. Almásy Jánosnál József-u. 3. sz.

Pinke Isván hognár és faszter-számraktára Öreg-utca 24.

Egy alig használt hálószobaberendezés sürgösen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai ut 58. sz.

Délutáni órákra elfogadok bármind írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instruálok. Cim a kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Két szép utcai szoba vilányvilágítással garzonkásnak — esetleg különbejáratu konyhával magános egyéneknek augusztus 1 re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Uradalomban, vagy bármily mű helyben Székesfehérvár, vagy Fejér megye területén, esetleg csepélsre ajánlkozik szakképzett gépész. Cim a kiadóhivatalban.

Egy csinosan burtozott különbejáratu garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Zámoly-utca 14. számu hoz szabadkézből eladó.

Egy szülő a Demkőhgyen a veszprémi vasuton alul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididő.

Alag! Dezső-utca 5. számnál egy száz  öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

**BALATONFÜREDI**  
szanatorium és gyógyfürdő

Természetes szénzavas isszappfürdők és balatonfürdők. Ivókura. Phisikai és diacetikai gyógyintézet az összes betegség számára, különös tekintettel a szív- és érendszere, vese megbetegességeinél és női bajoknál. Cukorbetegeknek ivó-, alkalizáló- és diacitikus kura. Idegbetegtek számára az összes modern gyógyeszközzel felszerelve. Soványító, hízó-kura. Röntgen- és chemia-laboratorium. Zanderintézet. Inhalatorium. Egész éven át nyitva. — Prospektussal és felvilágítással szolgál.

**a Fürdőigazgatóság.**

**MŰHELY ÁTVÉTEL!**

Van szerencsem a n. é. közönség bi tudomására jutattim hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendőzet

**Jokai-utca 2. szám alatti  
KÁRPITOS MŰHELYT**

**Gerbán István urtól megvettem**

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolgálat alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalatom folytán azon kellemes hely eiben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel —

**SZABADY JENŐ**  
kárpitos és díszítő

**A PEREGRINUS** zárandókat rendező bizottság

1914 augusztus 20-án

**R. KÖVÉR VIKTOR** vezetése alatt  
zárandok különvonatot indít

**LOURDES-be**

Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.

teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-ut 47.

**Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?**

<b>Rudbányai Imre</b> kizárólagos posztókereskedése Nador utca.	<b>Szabady Jenő,</b> kárpitos és díszítő Jókai u. 2.
<b>Sőveggártó János</b> vászonáruháza Szent Imre-utca.	<b>SZIGETI TESTVÉREK</b> csemegeáruháza Kossuth-utca.
<b>Gebauer Testvérek</b> csemegeáruháza Kossuth-utca.	<b>Kováts Antal</b> divatáruháza Városház tér.
<b>Horváthné és Rónainé</b> papírkereskedése Kossuth u. ca.	<b>Korai</b> cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
<b>Nofitzer</b> divatáruháza Nador-utca.	<b>Tőke Ferenc</b> elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
<b>FIUMEI</b> kávébehozatal Városház-tér.	<b>Zahajszky György</b> divat- és kézimunkaáruháza Nador-utca.
<b>König József</b> kéményes-műköszörűs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Arap-fürdővel szemben.	<b>Simon Lajos</b> elsőrangú borbély-és fodrászterme Kossuth-utca 11.
<b>Rédei Géza,</b> cipész-speciálista Kossuth-utca 15.	<b>Hein Márton hangszerész</b> üzlet: Kossuth-utca 2. Zongora raktár: Simor-u. 37.
<b>Grosz József és Fia</b> porcelán és üvegkereskedése Nador-u. — Üzlet áthelyezés miatt mélyen leszállított árak.	

**NŐI KÉZIMUNKÁK  
ÉS HOZZÁVALÓK  
MODERN ELŐNYOMDA  
WAIMAR FERENCZ  
UTÓDA  
ZAHAJSZKY GYÖRGY  
SZÉKESFEHÉRVÁR**